

В церковном написании имя Татьяна пишется как Татиана. Многие православные христиане называют этим именем своих дочерей в честь святой мученицы Татианы. День памяти святой великомученицы отмечается 25 января (н. ст.). Родилась Татиана в III веке от Рождества Христова в семье знатного жителя города Рима. Отец и мать решили назвать дочь Татианой, в переводе оно обозначает «строительница». Родителям очень хотелось, чтобы их дочь устроила свою жизнь. Ведь они жили в Римской империи, где все поклонялись языческим богам, а с христианами, отказывавшимися предавать Бога Иисуса, жестоко расправлялись. Так как родители Татианы исповедовали христианскую веру, им приходилось скрывать свое истинное вероисповедание. С ранних лет Титиана узнала от отца и матери, что тот, кто почитает Единого Бога и живет по заповедям Его, обязательно попадет в рай. Через молитву Татиана пришла к пониманию, что каждому человеку нужно стараться делать добро и тогда ты обязательно попадешь в рай. Она росла умной, красивой и прилежной девушки на радость родителям. Еще совсем молодой она стала помогать бедным и больным, в свободное время молилась, размышляя о чистоте души. Когда пришло время выбирать жениха, Татиана для себя окончательно решила, что станет невестой Христовой, о чем и сообщила родителям. Родители с пониманием отнеслись к выбору дочери. В это время в Риме стал править новый император Александр Север. Его мать исповедовала христианскую веру, поэтому нападки и гонения на Христиан прекратились. Титиана не таясь вступила в христианскую общину и, видя ее благочестие и старание, епископ назначил ей послушание: она стала диаконисой. Не долго длилось спокойствие. Один из советников императора Ульпиан ненавидел христиан. Он вынудил молодого императора подписать закон, в котором требовалось, чтобы верующие в Иисуса христиане поклонялись идолам. Снова начались гонения на людей, верующих в Христа. Титиана не прекращала свою работу и, конечно, через какое-то время по доносу ее схватили и доставили к Ульпиану. Он требовал от девушки, чтобы она поклонялась богам, которым покланяется сам император. Девушка твердо отвечала, что не будет поклоняться идолам, что на свете один Бог – Иисус Христос, принявший мученическую смерть за нас на кресте. Ульпиан решил сломить девушку и предложил ей пойти в храм Аполлона и склониться перед его статуей, а если она заутримится и не преклонится божественному Аполлону, приказал стражникам силой пригнуть ее. Всю дорого Титиана молилась и просила у Господа дать ей силы не подчиниться тиранам. Господь услышал ее молитвы. Когда стражники ввели ее в храм и решили силой преклонить перед статуей, изваяние зашаталось и, упав, разбилось. Ульпиан, стоявший сзади, приказал страже избить ее плетьми. Но как только первая плеть со звуком рассекла воздух, ангелы спустились и окружили девушку. Как ни старались стражники, их плети не причиняли вреда Титиане. Видя все это, палачи пали ниц перед ней и попросили у нее прощения. Увидев силу Бога христианского, они уверовали в Иисуса Христа. Только Ульпиана это еще более разозлило. Он приказал казнить стражников, а девушку бросить в тюрьму, чтобы на следующий день попробовать сломить ее дух. Наутро ее повели в храм к богине охоты Диане. Только девушка переступила с молитвою порог храма, раздался голос: «И сюда проник Дух Божий». Рассерженный и доведенный до бешенства Ульпиан решил отдать Татиану на съедение голодным львам. Когда ее вывели на арену и выпустили хищника, все увидели, как Титиана смело смотрит на льва

Имя татьяна

Автор: Truedefender

27.09.2008 05:25 -

и читает молитву. Свирепый зверь тут же присмирил, подполз к девушке и лизнул ее ногу. Ослепленный любой ненасытный тиран решил на следующий день сжечь Титиану, но и здесь сила Господа спасла девушку, она вышла живой и невредимой из огня. Не понимая силу Госпоспода, а предписывая все колдовству, решено было остричь волосы с Титианы, будто в них кроется вся сила и запереть ее на три дня в храме Юпитера. После того, как три дня прошли и двери храма открыли, обнаружили красивую со светлой улыбкой девушку, а расколовшаяся статуя Юпитера лежала на полу. Злость и полное бессилие толкнули палачей на казнь. В 226 году Титиана приняла мученическую смерть. Палач отрубил ей голову, вместе с ней казнили и ее отца. Отмечая день ангела Татьяны, мы всегда вспоминаем святую мученицу Татиану. Конечно, лучший православный подарок Татьяне в прекрасный день Ангела - икона ее Святой Покровительницы.